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тегрує розроблені матеріали з інших сервісів для презентації власних 

знахідок та розробок. З прикладом веб-квесту можна познайомитися за 

посиланням: https://sites.google.com/view/web-quest-hmarni-tehnolog. 

Включення в освітній процес веб-квестів різних видів сприяє форму-

ванню позитивного ставлення до інформатики, підвищує мотивацію до 

навчання, дозволяє розвивати творчий потенціал учнів, що особливо ак-

туально та своєчасно в умовах змішаних та дистанційних форм навчання. 
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Анотація. Профорієнтаційна діагностика – складова профорієн-

таційної роботи зі школярами. В статті розглянуто особливості проф-

орієнтаційної діагностики на різних етапах профорієнтаційної роботи 

в закладах середньої освіти. Наведено популярні методики профорієн-

таційної діагностики школярів.  

Ключові слова: профорієнтаційна робота, етапи профорієнтацій-

ної роботи, профорієнтаційна діагностика, методики профорієнтацій-

ної діагностики.  
Постановка проблеми. Сучасний світ є нестабільним, невизначеним, 

складним та неоднозначним. Це стосується, зокрема, ринку праці та спричинює 

актуальність проблеми успішної професійної самореалізації для переважної бі-

льшості випускників закладів освіти. На жаль, як засвідчують науковці, молодь 

часто здобуває незатребувані професії, які не відповідають її здібностям, і у по-

дальшому не дають можливостей для подальшого професійного та особистісно-
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го розвитку. Тому одним із важливих напрямків професійної педагогічної дія-

льності у закладах середньої освіти є профорієнтаційна робота.  

Аналіз актуальних досліджень. Теоретичним та практичним 

питанням організації профорієнтаційної роботи зі школярами присвя-

чені дослідження К. Абульханової-Славської, Ю. Алфєрова, Д. Закат-

нова, Л. Йовайши, Є. Клімова, Б. Ломова, В. Мадзігона, Є. Павлютен-

кова, Н. Пономарьової, A. Сазонова, В. Сидоренка, В. Симоненка, М. 

Тименка, М. Тименка, Б. Федоришина, C. Чистякової та інших.  

Вчені зауважують, що профорієнтаційна робота – один із голов-

них напрямів навчально-виховної роботи в школі, спрямований на ак-

тивізацію професійного самовизначення учнів, їх підготовку до свідо-

мого вибору професії та визначення свого місця у суспільстві (Понома-

рьова, 2018).  

Профорієнтаційна діагностика є складової профорієнтаційної ро-

боти, а її мета – вивчення особливостей особистості, які є суттєвими з 

точки зору професійного самовизначення (інтересів, потреб, нахилів, 

здібностей, професійних намірів, професійної спрямованості, рис хара-

ктеру, темпераменту, стану здоров’я тощо) (Пономарьова, 2018). 

Мета роботи полягає у систематизації методик профорієнтаційної 

діагностики учнів закладів загальної середньої освіти. 

Зауважимо, що профорієнтаційна діагностика може бути застосо-

вана на усіх етапах профорієнтаційної роботи зі школярами – почат-

ковому (пропедевтичному, 1-4 класи), пошуковому (ознайомлюючому, 

5-7 класи), базовому (визначальному, 8-9 класи), коригувально-

му(уточнювальному, 10-11(12) класи) (Пономарьова, 2017). Проте особ-

ливу значущість вона набуває на базовому та коригувальному етапах.  

На базовому етапі профорієнтаційна діагностика є за своєю сутніс-

тю попередньою і спрямовується на активізацію професійного самови-

значення учня, осмислення ним власних інтересів та бажань. Методи-

ки, що застосовуються при попередній діагностиці, вивчають спрямо-

ваність особистості (провідні мотиви, цінності, інтереси, схильності); 

індивідуально-психологічні особливості, які являють собою основу зді-

бностей; основні особливості психофізіологічних функцій (властивості 

нервової системи, темпераменту, рівня індивідуальних знань й умінь 

учнів) (Пономарьова, 2018). 

 Констатуюча діагностика проводиться на коригувальному етапі і 

хоча не є у повній мірі прогностичною, спрямовується на прийняття 

учнями рішення про вибір професії. Зазвичай за допомогою констату-

ючої діагностики вивчають спрямованість та здатності особистості (По-

номарьова, 2018). 
При проведенні профорієнтаційної діагностики необхідно дотримуватись 

таких принципів як комплексність діагностики; особистісний підхід, який в се-

бе включає всебічне вивчення особистості як цілісної системи з певною струк-
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турою; динамічність, що полягає у вивченні здібностей особистості; активність 

(формуючий вплив на особистість учнів) (Щербакова, 2012). 

Основними методами профорієнтаційної діагностики є спостереження, 

опитування, анкетування, інтерв’ю, тестові методики 

Для здійснення профорієнтаційної діагностики зі школярами найчастіше 

використовують: 

– «Диференційно-діагностичний опитувальник Є.Клімова» приз-

начений для відбору на різні типи професій відповідно до класифіка-

ції за предметом праці: «людина – людина», «людина – техніка», «лю-

дина – природа», «людина – знакова система», «людина – художній об-

раз» (Соломин, 2000); 

– «Карту інтересів А.Є.Голомштока» – опитувальник, який дозво-

ляє встановити схильність особистості до однієї з 25 основних профе-

сійних сфер (Зеер, 2004); 

– «Опитувальник професійних схильностей Л.Йоваши» – для діа-

гностики інтересів і професійних нахилів за шістьома сферами профе-

сійної діяльності: робота з людьми, дослідницька робота, практична 

діяльність, естетичні види діяльності, екстремальні види діяльності, 

планово-економічні види діяльності (Щербакова, 2012); 

– «Опитувальник для визначення професійної готовності 

Л.Кабардова» опитувальник для визначення ступеня готовності до ус-

пішної діяльності у певній професійній сфері (за співвідношенням 

умінь, емоційного ставлення, професійних уподобань як всередині ко-

жної професійної сфери, так і між різними сферами) (Щербакова, 2012); 

– Методика «Діагностика структури сигнальних систем» (Е.Зеєр, 

Г.Гаврилова, Н.Садовнікова) – для визначення специфічних типів 

вищої нервової для надання рекомендацій щодо вид трудової діяльно-

сті, який найбільше підходить випробуваному (Зеер, 2004); 

– Анкета «Орієнтація» І.Соломіна для самооцінки професійних ін-

тересів та здібностей (Соломин, 2000); 

– «Типологічний опитувальник Дж. Голланда» – для визначення 

сумісності типу особистості (реалістичний, інтелектуальний, соціаль-

ний, конвенційний, підприємницький, артистичний) з тим чи іншим 

професійним середовищем (Щербакова, 2012); 

– Профорієнтаційна активізуюча методика «За і проти» 

М.Пряжнікова для виявлення професій, яким надається перевага та 

визначення найбільш розвинених особистісних професійних якостей 

(Пряжников, 2002). 

Таким чином, профорієнтаційна діагностика дозволяє завчасно ви-

явити потенційну професійну спрямованість учнів. Саме вчитель протя-

гом усього терміну навчання учнів у закладі освіти спостерігає за їх роз-

витком та становленням їх нахилів, добре розуміє їх інтереси та може 

оцінити їх можливості (Пономарьова, 2018). Проведення учителем проф-
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орієнтаційної діагностики зі школярами потребує наявності відповідних 

методичних матеріалів та доступу до сучасних засобів її реалізації. 
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СУЧАСНІ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСИ З ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ 

ПРИРОДНИЧО-МАТЕМАТИЧНОЇ ОСВІТИ ДЛЯ ШКОЛЯРІВ 

Харківський національний педагогічний університет ім. Г.С. Сковороди 

Анотація. У статті розглянуто сучасні інтернет-ресурси з популя-

ризації природничо-математичної освіти для школярів: сайти до шкі-

льних уроків з фізики та математики, сайти-симулятори експеримен-

тів, з інтерактивними довідниками, тренажерами та вправами, он-

лайн-музеї та віртуальні тури, Youtube-канали.  

Ключові слова: природничо-математична освіта, освітні інтер-

нет-ресурси, онлайн-експерименти, онлайн-музеї, онлайн-тренажери, 

Youtube-канали. 

 Постановка проблеми. Концепцією розвитку природничо-

математичної освіти в Україні передбачається, що одним із політичних 


